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Esercizio 1 - obbligatorio (5/30)

Siano dati i vettori:


[image: image1.wmf]k

j

i

A

ˆ

2

ˆ

ˆ

2

+

-

=

r


e

[image: image2.wmf]k

j

i

B

ˆ

6

ˆ

3

ˆ

6

+

-

=

r

.

Si determini:
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5. se la seguente uguaglianza è vera: 
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Esercizio 2 (7/30)

Uno sciatore inizia la sua discesa da fermo lungo una pista con pendenza di 30°. Supponendo che il coefficiente di attrito dinamico sia 0.10 calcolare la sua accelerazione e la velocità che avrà raggiunto dopo 4.0 s.   

Se la neve si scioglie parzialmente e la velocità risulta costante, quanto vale il coefficiente di attrito dinamico?

Esercizio 3 (7/30)

Una pietra di massa 250 g viene lanciata in aria e raggiunge una altezza massima di 10.0 m. Assumendo la sua posizione iniziale come punto zero dell’energia potenziale gravitazionale trovare:

a) la sua velocità iniziale;

b) la sua energia meccanica totale;

c) il rapporto tra la sua energia cinetica e la sua energia potenziale gravitazionale quando si trova ad una altezza di 5.0 m.

Esercizio 4 (6/30)

Una bacchetta lunga 1.0 m viene sospesa mediante due dinamometri agganciati alle due estremità. Se si appende alla bacchetta un oggetto pesante si nota che sul dinamometro di sinistra si legge una forza quadrupla di quanto letto sul dinamometro di destra, mentre la bacchetta rimane approssimativamente orizzontale. Nella ipotesi che la massa della bacchetta possa essere trascurata rispetto a quella dell’oggetto, determinare la distanza dall’estremo destro della bacchetta alla quale è stato appeso l’oggetto.  

Esercizio 5 (7/30)

In un cilindro chiuso da un pistone, libero di muoversi, sono contenute 3 moli di gas perfetto monoatomico. Al gas vengono fornite Q = 300 cal. La pressione è mantenuta costante e pari a 1 atm. Sapendo che la temperatura iniziale è di 27°C, trovare:

a) la temperatura finale;

b) il volume finale occupato dal gas;

c) il lavoro compiuto dal gas sull’esterno.
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